



沈燃气集团将新建改造管网 200 公里

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 去年,沈阳市政府12件民生实事中,有一项就是新建改造燃气管网200公里,2020年沈阳燃气集团完成新建改造管网206公里,今年将继续

新建及改造管网200公里。沈阳市政协委员、沈阳燃气集团有限公司党委副书记范民介绍。

今年沈阳燃气集团还将有序开展老旧小区小区未使用管道燃气的

清零工作。加快推进沿街小餐饮户的“液改气”工作。统筹推进“气化乡村”燃气发展项目,大力发展天然气供热项目,持续改善冬季大气环境质量。

积极解决民生诉求,着力解决重点、难点及群众反映的拖期开栓等问题。理顺和简化内部审批服务流程,进一步优化营商环境。及时做好民心网、96177客服专线等诉求平台反

映问题的受理工作。

统筹协调查表收费和安检工作,减少入户次数,减少对居民生活的影响。提高施工现场管理水平,做到文明施工。

委员建议

市政协委员王东辉建议 加大非遗文化与科技深度融合

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 依托先进数字科技,对沈阳非遗文化进行数字化采集,依托AR/VR技术、全息投影、数字交互等现代数字技术对沈阳非遗文化进行立体式呈现。沈阳市政协委员王东辉建议沈阳也应打造沉浸式体验特色街区。王东辉提出,目前国内已有多个城市建立非遗文化沉浸式体验项目,如位于苏州太湖园内的苏州非物质文化遗产馆,采用多种现代化的数字技术手段,多方位、多视角的演绎苏州非物质文化遗产,极大地增强观众的体验感与互动性,目前已成为苏州文旅的特色网红打卡地之一。又如西

安大唐不夜城步行街、福州沉浸式体验文化夜市,都是非遗与夜文化街区、夜市经济的深度融合典型案例,借助传统非遗点亮夜生活,释放街区活力,设置特色非遗美食区、文创区、非遗传承区、手工文创、线下网游、非遗演出等项目,通过场景、灯光、演艺、数字技术等视觉效果带市民沉浸式体验“人间奇夜”。

据不完全统计,沈阳非物质文化遗产现达169个,种类众多,其中以相声、民间故事、说唱艺术、舞龙技艺、皮影戏、满族剪纸、老边饺子等最为著名。然而在数字科技飞速发展的当下,沈阳地区非遗文化

保护与传承仍存在传承碎片化、传播形式陈旧、缺少特色非遗IP产品、非遗与文旅产业相脱离等问题。

他建议加大非遗文化与科技的深度融合,依托先进数字科技,对沈阳非遗文化进行数字化采集,依托AR/VR技术、全息投影、数字交互等现代数字技术对沈阳非遗文化进行立体式呈现。如建设锡伯族数字博物馆、沈阳非遗文化展览馆等,使人民零距离感受原生态文化的魅力,增强娱乐性和互动体验感受,同时推动沈阳非遗文化数字信息资源库建设,为非遗文化保护和传承提供有力数据支撑。

此外,还应推进非遗+文旅深度融合,打造“魔力非遗 梦幻沈阳”沉浸式主题体验街区。加大非遗与文旅产业的紧密结合,结合市场需求,设定非遗传承人、非遗历史、非遗体验、创新非遗等不同文旅主题板块,依托沈阳独有的特色夜市经济或主流商业街区,如歇马夜市、中街盛京皇城文化街区、太原街时尚街区等,打造1至2个非遗夜文化沉浸式主题街区,融入多元化的非遗文旅体验形式,满足各年龄段的人群需求,从更深层次、更广领域推进非遗文化活态传承,同时带动沈阳商业街区经济发展。

市政协委员翟小松建议 挖掘老北市文化底蕴 打造文旅产业园区

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 去年10月1日,改造后的老北市揭开了神秘“面纱”,全新的老北市文化氛围浓厚,融合了民俗、市井等多元文化元素。沈阳市政协委员翟小松建议还应该拓展老北市发展空间,打造成文旅产业园区。

翟小松说,老北市历史可追溯到1921年,在二十世纪二三十年代,这里曾与北京天桥、上海城隍庙、南京夫子庙齐名。在老北市最兴旺的时期,地区拥有商户占沈阳市总数

的15%,是沈阳最有市井气息的地方。浓厚的文化底蕴,决定了老北市文旅商产业协同发展的定位。

翟小松建议打造老北市文旅产

业园区,拓展现有发展空间。目前看,现有老北市文化园纵深度不够,承载力不足,且有拓展空间的强烈市场需求。建议将市府路以北、和平北大街以西、皇寺路以南、北市一街以东的部分区域纳入老北市文产园统一规划改造。该地区的现有独栋单体建筑和园区内道路规划布

局,符合复古修缮开发条件,通过对建筑物立面复古改造、经营业态引进和街景小品设置,全力打造老北市文旅产业园区。

还要适当调整业态结构,降低

露天小吃比重。目前看,改造后的老北市景区经营业态不够丰富,特别是露天小吃、烧烤比重过大,对景区造成很大影响,以至于影响景观文化氛围。建议保留室内小吃摊位,大力压缩室外露天小吃摊位,大量增加地域文化元素以及小

品等景观,如此,不仅可以解决冬季经营问题,还可以增强景区文化氛围。

还应促进多元文化融合,打造历史穿越长廊。紧紧抓住人们的怀旧心理、穿越心理等等,通过文化创意,将市井文化、红色文化、民俗文化、清文化等多元文化充分融合,通过丰富经营业态,推进文化融合,为游人提供穿越式体验场景,满足人们的怀旧心理、穿越心理,使之成为网红打卡地。

市政协委员陈耀建议 沈阳应该建设生物样本库

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 生物样本库对生命科学研究具有重要意义,沈阳市政协委员陈耀建议在沈阳市启动生物样本库建设项目。

生物样本库又称生物银行或样本资源库,简言之就是生物样本实体库和与生物样本相关信息资料库的储存、管理和应用系统。随着转化医学、循证医学和精准医学的兴起对生物样本库的需求与日俱增。生物样本库作为科学发展战略资源,对于基础医学研究、临床医学研究、药学研究及其他生命科学研究都具有重要意义。

目前国外发达国家都建有大型生物样本库。随着我国经济实力的提升和科技水平的提高,在北京、上海、广州等大城市一些大型生物样本库相继建立。

但是目前沈阳地区只有医大所属医院建有小规模的生物样本库。沈阳地区目前有医学院校3所,药科大学1所,各级医院460余家,其中三级以上医院40余家。医学院校、药科大学(药学院系)、很多大医院亟需具有地区和人群特征的生物样本开展基础医学、临床医学、预防医学、药学等科学的研究。因此,沈阳市建设一个大规模

接受科研单位的委托,可以进一步获得病人生物样本来源,快速扩大库容量。血液中心的日常工作就有血液细胞和干细胞的保存,包括低温和深低温深冻保存。因此,血液中心具有生物样本保存的专业优势。

另外,生物样本库作为公益性项目,政府应当给予政策和资金支持。同时,项目承担和建设单位也会筹集资金用于生物样本库建设。生物样本库根据资金和应用情况,采取先小后大,因地制宜、循序渐进的方式,逐步建成现代化大型生物样本库。

春节期间 外地留沈人员 免费游北陵

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 2月4日,记者从沈阳市城市管理综合行政执法局了解到,2021年春节期间,即2021年2月11日(除夕)至2月26日(正月十五),沈阳北陵公园第一门票及清昭陵门票,面向外地留沈过年的人员实行全天免费(游乐项目除外)。

春节将至,为让外地留沈的朋友能开开心心地度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节,作为世界文化遗产地的北陵公园在春节期间对留沈过年外地人员推出了免费游北陵公园活动,实行免公园门票及清昭陵门票的优惠政策。

门票免费时间为2021年2月11日(除夕)至2月26日(正月十五),免费门票含公园第一门票及清昭陵门票,全天免费,不含游乐项目。

免费对象为外地留沈过年的人员。

春节期间,北陵公园将举办“赏古建古松美景,玩冰雪世界”为主题的新春活动,向广大游客提供高品质文化生活,为沈城增添年味魅力。

北陵公园是满清文化的重要代表和象征,拥有古老的建筑和浓厚的清文化底蕴。古松环饶、红墙绿瓦,使之成为沈阳乃至东北地区独具特色的旅游胜地。尤其是皑皑白雪下的北陵,更有婀娜多姿,瑰丽璀璨的迷人风光。

古建古松游览区以清文化特色的世界文化遗产“清昭陵”游览观光为主要内容。

皇家陵园的金瓦积雪,松涛林海的银装素裹所尽显出北国风光的分外妖娆,与冰上娱乐运动火热激情的相织交融,让游人流连忘返。

冰雪世界娱乐区位于北陵公园湖上冰面之中,娱乐项目主要包括:有大型冰滑梯、惊险刺激的雪山冲浪,雪地悠波球和雪圈、悠然自得的冰上自行车,速度极限的滑冰、充满童趣的滑冰车、豪华自驾体验的成人和儿童雪地摩托车、雪地越野卡丁车、雪地旋风赛车等近20种。

疫情尚未结束,防控正在进行时。北陵公园提醒广大游客朋友:在入园排队等候时,请大家保持耐心,配合工作人员的安排,进入景区时须佩戴口罩做好个人防护,带上个人身份证等相应措施。遵守景点管理制度,配合工作人员测量体温,做到不扎堆、不聚集,保持一米文明距离,健康安全游玩。

免费入园办理流程

外地留沈过年的人员持本人身份证在公园南门专用售票窗口办理换票手续后即可免费入园。